MATEMATICAS II.

EJERCICIOS EBAU

SERIE 1.- SERIE DE LIMITES, DERIVADAS Y APLICACIONES (Sin representacién de f(x))

Temas 7, 8 y parte del 9 (libro de texto) 1ER EXAMEN

Nota: En algunos apartados pueden aparecer conceptos que no hemos dado todavia. Dejadlos sin hacer
de momento.

Madrid 2019 Ejercicio 2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Ordinaria Dada la funcién f(z) = v422 — 27, se pide:
Opcién B a) (0.5 puntos) Determinar su dominio.
b) (1.5 puntos) Determinar sus intervalos de crecimiento y de decrecimiento.
c¢) (0.5 puntos) Calcular los limites laterales lim @, lim @,
a—+0 € z—0t @
Oviedo 1
2019 2. Dada la curva y= 3 a2
Ordinaria a) Expresa la funcién m(z) que da la pendiente de la recta tangente a la curva en cada punto 2. (1 punto)
Opcién A b) Calcula el valor = donde se alcanza la méxima pendiente. (1.5 puntos)
Oviedo 2. Se quiere construir una rampa(ver grafica) para camiones con una pendiente m = tan(a) > 0y que
2018 salve una altura h = 20 metros.
Ordinaria : .
L, a) Calcula, en funcién de m, el valor de b y comprueba que la longitud de la rampa L
Opcién A m2 4 h
L se puede expresar como L(m) = 20 I'm 5 (0.5 puntos) A
b) El camién se mueve a una velocidad constante que depende de la pendiente m y se expresa, en metros
por segundo, a través de la funcién v(m) = 7 Demuestra que el tiempo £, en segundos, que tarda un
m
. o [m? 41
camién en recorrer la rampa se puede expresar como t(m) = 20 - (0.5 puntos)
¢) Calcula la pendiente m que hace minimo el tiempo de recorrido de un camién. (1.5 puntos)
(Se recuerda que tan = tangente y velocidad=espacio/tiempo) .
Oviedo 2. Se tienen 20 m de marco metilico para construir una valla publici-
2018 taria rectangular. El terreno donde se quiere instalar la valla es fangoso
Extraordinaria | ¥ al colocarla se hunde una altura h que es la quinta parte de la anchura
de la valla. Calcula las medidas de la valla de forma que el drea visible [n
Opcién B (la sombreada en la figura) sea la maxima posible. (2.5 puntos)
Oviedo 2. Se considera el arco comprendido entre los puntos P(0,1) y
2 e la grafica de la funcién y = a + bz + cx? con tangente '
2017 2,0) de la grifica de la f y be + cx? con tang P@.n
P en el punto P paralela al eje OX.
Ordinaria en ¢
Oocién B a) Calcula los valores de a,b y c. (1 punto) A (m,n)
cion 3
P b)Cona = 1,b =0y e = —1/4 y siendo A(m,n) un punto ¢
perteneciente a ese arco. Determina los valores de m y n para !
que el drea del tridngulo rectingulo ABC sea maxima. (1.5 I Q(Za)
puntos)
Oviedo 1
2018 2. Dada la funcién f(ii“) == m
Ordinaria a) Estudia su dominio de definicién y calcula sus asintotas. (0.75 puntos)
Opcién B b) Estudia sus mdximos, minimos y puntos de inflexién. (0.75 puntos)

¢) Calcula una primitiva de la funcién [ (). (1 punto)




Oviedo

2

. - &x
2017 2. Dada la funcién  f(z) = P
Extraordinaria | a) Estudia su dominio de definicién y calcula sus asintotas. (1 punto)
Opcién B b) Halla, si existen, los maximos, minimos y puntos de inflexién. Intervalos de crecimiento y decrecimiento,
concavidad y convexidad. (1 punto)
¢) Haz un csbozo de su gréifica. (0.5 puntos)
Oviedo Ejercicio 3.- Se desea construir un prisma recto de base cuadrada cuya area total sea
2017 96 m> _ ) _
Modelo * Determine las dimensiones del lado de la base y de la altura para que el volumen sea
Opcion A méaximo. (2.5 puntos)
Oviedo .
2x°—3ax—6 i
2017 - _ N _ _ .8l x<3
Model Ejercicio 4 - Dado a € IR, se considera la funcion f(x) = x—3
Opcién B T I i %23
Determine los valores de & para los que la funcién es contina. (2.5 puntos).
Andalucia . - — - -
2018 Ejercicio 1.- [2,5 puntos] Se desea construir una caja sin tapadera de base cuadrada. El precio del material es de
) . 18 euros/m? para los laterales y de 24 euros/m? para la base. Halla las dimensiones de la caja de mayor volumen
Ordinaria que se puede construir si disponemos de 50 euros.
Opcién B
Ejercicio 2.- Se sabe que la funcién [ : [0, +o0) — R dada por
var si 0<r<8
J@ =9 2 g
si r>8
x—4
es continua.
a) [0,5 puntos] Determina a.
10
b) [2 puntos] Para a = 8§, calcula f(z)dz.
0
Aragon 3.
2019 a) (1,5 puntos) Un rectangulo tiene sus vértices en los puntos (0,0),(a,0), (0,b) ¥ (a,b), donde a =0y b =0y
Ordinaria ademas el punto (a, b), esta situado en la curva de ecuacion:
. 1
Opcién A y=—=+9
x
De entre todos los rectangulos que cumplen esas condiciones determine el rectangulo de area minima y
calcule dicha area minima.
Canarias 1. Se desea vallar un terreno rectangular usando 100 metros de una tela metélica. Se ha decidido
2019 _ dejar una abertura de 20 metros sin vallar en uno de los lados de la parcela para colocar una
Ord'_“a”a puerta. Calcular las dimensiones de todos los lados de la parcela rectangular de 4rea maxima que
Opcion A puede vallarse de esa manera. Calcular el valor de dicha 4rea mixima. (2.5 ptos)
gg:g”as 1. Dada la siguiente expresion de la funcion f, de la que se desconocen algunos valores:
Ordinaria a—x six =<1
Opcién B
) =1,

——Inx sl x>1
x

Calcular los valores de a v b para que f'sea derivable en todo su dominio.
Escribir la funcion resultante. (2,5 ptos)




Cantabria

Ejercicio 2

2019 ) G w0
Ordinaria Seala funcién f(z) ={
Opcion A 27T G 2>0
24+ -
1) [1 PUNTOS] Determine, si existe, el valor de a que haga a la funcién continua en » = 0.
2) [1.5 PUNTOS] Calcule el valor de a para que f tenga un extremo relativo en # = 2. ;Es este extremo un
maximo o minimo local?
Ca_?tllla y E3.- Dada la funcion f(x) = 2x® + 3x2 — 12x, parax € R.
;Zig a) Calcule sus maximos y minimos relativos y sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.
ordinari (1 punto)
rdinaria - . .
Opcion A b) Calcule el maximo y minimo absolutos en el intervalo [—2,2]. (1 punto)
Castillay . . 3 2 _ _
> E3.- Sea el polinomio f (x) = ax® + bx? + c¢x + d del cual sabemos que f(0) = 1,f(1) =0
Leon y que tiene extremos relativos en x = 0 y x = 1. Calcular a,b,cyd.
2019 (2 puntos)
Ordinaria
Opcién B
Castilla la : o ., .
M h 1A. a) Determina el valor de a y de b para que la siguiente funcién f(z) sea derivable en todo R
ancha
2019 ar® +br4+2 sizr<1
Ordinaria f(z) = b (1,5 puntos)
Opcién A aT — po siz>1
Extremadura 3. Demuestre que la ecuacién
2019 sen (x?) =z — 1
Ordinaria )
Opcién A tiene una solucién positiva. Razone la respuesta, exponiendo el teorema (o resultado) que
justifique la solucién. (2 puntos)
La Rioja 3.~ (3 puntos) Sea f:R — R la funcién definida como:
2019
. . 2 cos T, r = 0
Ordl_r,larla fix) = { 22+ or+b, x>0
Opcién A
con a y b nimeros reales
(1) Halla a y b para que f sea continua y derivable en z = 0.
(11) Para los valores anteriores de a y b analiza si f tiene un extremo relativo en
r=0.
(11i1) Halla el drea encerrada por la funcién y el eje OX en el intervalo [-Z, 1].
Navarra ) )
2019 A3) Calcula la derivada de las siguientes funciones y simplifica el resul-
Ordinaria tado:
Opcién A — e
1 — cos 2z 10 \
flz) =In X : (1 punto)
C \4 sin 2z

g{z) = (£> | (1 punto)




Pais Vasco

Ejercicio A3

2019

Ordinaria Dada la funcién f(z) = z° 464 y cl punto exterior a su grifica P(6,0), encontrar
Opcién A la recta o rectas tangentes a f que pasen por P.

Pais Vasco Ejercicio B3

2019 _ , . , 5 4 . -

Ordinaria Sea f la funcion f(x) = x*e™**. Calcular la primera y la segunda derivada de f.
Opcién B Hallar los maximos y minimos de f.

Murcia B.2: Considere un tridngulo is6sceles cuya base de 12 cm es el lado desigual y cuya
2019 altura es de 5 cm. Se quiere determinar un punto A situado sobre la altura a una
Ordinaria distancia x de la base de manera que la suma de las distancias del punto A a los tres
Opcién B vértices del triAngulo sea minima. Observe la figura:

a) [0,5 p.] Demuestre que la suma de las distancias del punto A a los tres vértices
del tridangulo viene dada por la expresion f(x) =5 —x+ 2v/x2+ 36.

b) [1,5 p.] Calcule el valor de x para que la suma de las distancias sea minima.
c) [0,5 p.] Calcule dicha cantidad minima.




